

Inscris in registrul publicatiunilor
periodice la Tribunalul Timis
Torontal, sub Nr. 79

Anul XVII. — No. 2200

4 pagini 2 lei

Joi. 13 Martie 1941

Director și proprietar:

CONST. I. ȘTEFANESCU

Redactoare-șefă:

FLORICA CIURA-ȘTEFANESCU

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA

Strada Em. Ungureanu, colț cu
str. Eugen de Savoia, Timișoara

Telefon: 39-36.

Telefon tipografie: 14-69.



Neam român, cu ură mare
Vor căta mereu dușmanii
Graiiului român pierzare;
Dar să piară ei cu toții
Nu l-am dat, și nici nepoții
Nu-l vor da!

GEORGE COȘBUC

Dela Comisia de judecare a foștilor miniștri pentru înstrăinări de fonduri

Hotărârile aduse in cazurile: C. Argentoianu, M.
Ralea, Sidorovici și generalul Uică

București, 11 (Sir). Comisiu-
nea prezidențială depe lângă
Curtea de Casație, sesizată cu
judecarea miniștrilor trimiși
în judecată pentru că n'au jus-
tificat sumele primite cu titluri
de „fonduri de dispoziție” pro-
murmând decizia ei, a rezolvat
următoarele cazuri:

Colonelul Zăvoianu
a fost audiat in legătură
cu o delapidare de
2.500.000

BUCUREȘTI, 11 (Sir). —
Președintele Goroveanu s'a
transportat ieri la Tribunalul
Militar și a audiat, îndelungat,
în fața colonelului Zăvoianu fost pre-
fect al Capitalei, în legătură
cu delapidarea sumei de
2.500.000 lei, dela Prefectura de
Poliție a Capitalei.

MINISTRUL STATELOR-UNITE LA BUDAPESTA VA FI INLOCUIT

Budapesta, 11. (Rador.) — Se
anunță că d. Montgomery, ministrul
Statelor Unite la Budapesta va
părăsi Ungaria și va fi înlocuit prin
d. Pell, ministrul la Statele
Unite la Lisabona, care după
cum se știe este unul din amicii in-

C. Argetoianu: a ad-
mis numirea unui custode a-
supra fondului de virament
ce-l are la B. N. R., sucursala
Craiova, în vederea adminis-
trării moșiei și viei ce posedă
în Oltenia; d. Mihail Ralea:
achitat de crima de delapidare
și obligat să restituie Statului
suma de 400.000 lei, găsită ne-
justificată; Teofil Sidorovici:
moștenitorii, obligați să
restituie Statului sume de
9.335.222 în raport cu dreptu-
rile lor succesorale.

Comisiunea și-a declinat com-
petința să judece cererea făcu-
tă de d-na Eleana Sidorovici
de a scoate de sub sechestru
averea rămasă a defunctului;
General Uică: i s'a trimis
dosarul la comisia specială pen-
tru o nouă cercetare față de ac-
tele prezentate de moștenitori.

timi ai Președintelui Roosevelt.
Acum câteva săptămâni, d. Pell
a fost la Washington pentru a pre-
zenta un raport Președintelui Roo-
sevelt asupra situației din Europa.
D. Pell este așteptat să sosească la
Budapesta la sfârșitul lunei Martie.

Se retrag din circulație bancnotele de 5000 lei și cele mai vechi de 1000 și 500 lei

Comunicatul Băncii Naționale

BUCUREȘTI, 11. (Sir). — Co-
municat: Dată fiind interpretarea
tendențioasă răspândită de răuvoi-
tori, cu ocazia repunerii în circula-
ție a biletului de 5000 lei, destinat
în realitate să înlocuiască biletele
mai vechi de orice valoare uzate

seu tipărite pe hârtie inferioară și
ușor de imitat, Banca Națională a
României decide:

1. Biletele de cinci mii lei se re-
trag din circulație cu începere de
azi 11 Martie 1941 și până la 20
Martie 1941 inclusiv. Dela 21 Mar-

Englezii au capturat al 108-lea vapor de comerț francez

Vichy, 11 (Rador). — Un
crucier britanic a capturat la
Sud de Capetown vasul de com-
erț francez „Ville de Majun-
gar” care se ducea dela Dakar
la Madagascar. El este al 14
vapor francez sechestrat de ma-
rină britanică dela începutul a-

cestui an și al 108-lea dela în-
cheerea armistițiului Africii de
Sud arătând că astfel de cap-
turi făcute departe de teatrul
de operațiuni nu au nici un
rost și nu pot avea nici-o in-
fluență asupra rezultatului răz-
boiului.

Germanii sunt mai generoși decât englezii — a declarat mareșalul Pétain

Vichy, 11. (Rador.) — D. N. B.
transmite:

In prezența amiralului Darlan și
d-lui Achard, secretar de Stat al
aprovizionării, șeful statului, mare-
șalul Pétain, a primit, Luni după
amiază, pe reprezentantul presei
din Statele Unite, D. Achard a dat
citire unei declarații, după care gu-
vernul francez a cerut guvernului
Statelor Unite să furnizeze 5 mi-
lioane de chintale de grâu pentru
acoperirea nevoilor zonei neocu-

pate.

D. Achard a făcut o expunere
asupra situației aprovizionării cu
grâu a Franței. D-sa a subliniat că
în raport cu efectele războiului și scă-
derea posibilităților de schimburi
cu străinătate aprovizionarea cu
cereale a populației lasă în mod
deosebit de dorit. A luat apoi cu-
vântul amiralului Darlan vice-preșe-
dintele consiliului de miniștri, care
a protestat împotriva blocadei brita-
nică. D-sa a scos în evidență că

blocada nu dăunează de fel ger-
manilor așa cum pretind englezii.

Mareșalul Pétain a ținut să
adăuge: o dovada că cuvintele ami-
ralului Darlan corespund adevăru-
lui este faptul că germanii au îna-
poițat francezilor în zona ocupată 2
milioane de chintale de cereale ce
fuseseră rechiziționată. În închee-
rea amiralului Darlan a subliniat că
germanii sunt mai generoși și mai
înțelegători față de imperativele
umanitare, decât englezii.

Membrii Legatiei britanice au părăsit Bulgaria

SOFIA, 11 (Rador.) — D.
Rendell, ministrul Angliei și
membrii legatiei britanice din

Sofia au plecat Luni seara la
Istanbul. Earle, ministrul Sta-
telor-Unite la Sofia a însoțit

membrii legatiei britanice până
la frontiere turco-bulgară.

Numărul soldaților Statelor-Unite au atins cifra de un milion

WASHINGTON, 11 (Rador).
D. N. B.: Oficial se declară că
azi pentru prima oară dela
mobilizarea decretată după

terminarea războiului mon-
dial, numărul soldaților din ar-
mata Statelor Unite a trecut de
un milion. Statele Unite dispun

în prezent 88.500 soldați activi
și 935.000 recruți înrolați în ul-
timul timp.

Universitatea va juca în Capitală

Ni se comunică din Sibiu, că
a fost perfectat pentru Dumini-
că 16 Martie a. c. un joc de vol-
ley ball masculin între echi-
pele: Universitatea și Bonaparte.

PREȘEDINTELE ROOSEVELT și-a trimis un emisar personal in Marea Britanie

NEW-YORK, 11. (Rador.) — D.
William Harriman, „acceleratul
apărării americane”, care a părăsit
Luni Statele Unite, pe bordul avio-
nului „Clipper” mergând la Lisa-
bona, va fi in Marea Britanie repre-
zentant personal al Președintelui

Roosevelt. D-sa va avea drept mi-
siune să informeze organele compe-
tente din Statele Unite asupra pro-
blemelor ridicate de livrările ce-
reale și făcând Angliei și să le gă-
bească la nevoie.

Anglia va înăsprii blocada cu privire la Franța ocupată

WASHINGTON, 11. (Rador.) —
(D. N. B.) Halifax, ambasadorul
Angliei a avut Luni o întrevedere
cu d. Hull, ministrul de externe,
privitoare la chestiunea aprovizio-
nării cu produse alimentare a Fran-
ței ocupate, provenind din Statele
Unite. Ambasadorul britanic a

ținut să sublinieze cu această oca-
zie că Anglia nu are intenția să
slăbească blocada în favoarea
Franței. Franța neocupată, a spus
Halifax, se găsește cu siguranță
într-o altă situație decât celelalte
Țări ocupate de germani. Totuși
problemele ce se pun sunt aceleași.

Atitudinea Turciei exclde orice posibilitate de aventură și este considerată, în cercurile Jugo- slave, ca o garanție de securitate

BELGRAD, 11. (Rador.) — Zia-
rul „Politica” subliniază un articol
al ziarului „Ulus” din Ankara pri-
vitor la situația din Balcani. In
acest articol este pusă în relief do-
rința guvernului turc de a menține
pe cât posibil Țara in afară de răz-

boiu și departe de orice inițiativă
care ar putea compromite integri-
tatea teritorială a statului. Atitu-
dinea Turciei, care exclde orice
posibilitate de aventură, este con-
siderată în cercurile jugoslave ca o
garanție de securitate.

Dela Asoc. proprietarilor de case din Timișoara

Din partea Asociației proprietarilor de case suntem rugați să publicați următoarele:

SE PRIMESC BONURILE PENTRU INZESTRAREA ARMATEI

După informațiile noastre primite la Administrația Financiară din localitate, proprietarii de case, care au semnat anul trecut bonuri mici (până la 2000 lei), pentru înzestrarea Armatei, vor putea ridica aceste bonuri la locul semnării, la Percepția respectivă. La ridicarea bonurilor se va prezenta olistul provizorie primită la semnarea.

Bonurile mai mari (peste 2000 lei), semnate de proprietarii de case, pentru înzestrarea Armatei, se vor elibera de către Sucursala Bancii Naționale din localitate, care va aviza, la timp, pe cei interesați, despre sosirea bonurilor.

REDUCERE DE IMPOZITE LA DATORII IPOTECARE

Asociația proprietarilor de case din localitate atrage atenția celor interesați, că pentru imobilele (clădirile) grevate cu datorii ipotecare se poate cere reducerea im-

Șarja Mortii

Cinema „CORSO” prezintă în premieră una din cele mai geniale producții ale ecranului, renumitul roman al lui RUDYARD KIPLING:

ȘARJA MORTII

Acest film face parte din producția jubiliară a casei Paramount. În rolul principal este marele artist

RONALD COLMAN

În film vedem scene de masă, care întrec pe acelea din filmele „BRIGADA 41” și „GUNGA DIN”. Filmul rulează în exclusivitate la cinematograful „CORSO” și din cauza marilor sacrificii aduse pentru procurarea lui, toate biletele de favoare și cele gratuite sunt suspendate. Reprezentanții: zilnic la orele 3, 5, 7, 9.15. La ora 3 prețuri reduse.

MICA PUBLICITATE

Croitor, caut lucrător pentru bucați mici. IV., str. Popovici Berceanu No. 1.

Boy, băieți și fete se ia imediat în serviciu cu biciclete. „Boy Express”, str. Lovinici No. 5.

De închiriat, în Mehala, centru, să modernă cu grădină, pentru 1 Mai, cu 5 camere, bucătărie, baie apeduct lunar 3000. Informații, Cetate, str. Marghiloman No. 9.

Loc de casă, bine plasat la oprirea tramvaiului de vânzare. Informațiuni: Mehala, strada Horia 7.

Croitoreasă, diplomată, merge și în casă, pentru lucru în familie, albituri și haine de damă, cu prețuri reduse. Adresa str. O. Iosif 4, circ. II.

Atențiune. Agenția comercială, informator și comision de vânzări, cumpărări, schimburi de case, loturi de case și pământ. Fratelia, str. II. No. 30, lângă oprirea de tramvai. Orele de oficiu 8—1 și 3—7, zilnic.

pozitelor din cauza datoriilor ipotecare până la termenul de 15 zile. Cererile înaintate mai târziu rămân nerecolvate.

Cererile se vor înainta anual, între 1 Ianuarie și 15 Mai, fără considerarea la situația din anul precedent.

La cerere se va anexa Extractul din Cartea Funciară și o Adevăriniță din partea Institutului, care a dat împrumutul.

Sanționarea unor brutari necinsteți din Șag și Reșița

D. controlor Ion Jelecuteanu, de la Oficiul central al grâului din Ministerul Agriculturii, a făcut un control la brutarii din comuna Șag, județul Timiș-Torontal, pe cari i-a găsit că fabrică și pun în vânzare pâine nereglementară, adică fără amestecul făinei de porumb, așa cum prevede legea.

Pe baza celor constatate, controlorul a dresat convenitele procese-verbale de contravenție, amendând trei brutari, pe unul cu 22.000 lei, pe altul cu 15.000 lei, iar pe cel de al treilea cu 10.000 lei.

Deasemeni, tot în urma unui

Greva din Statele Unite înseamnă: O lipsă de trei milioane ore de lucru într-o săptămână

NEWYORK, 11 (Radior). — D. N. B. transmite o informație a agenției „United Press” arată că greva a izbucnit în 21 uzine de armament din Statele Unite. Aceasta înseamnă

INTAMPLARI DIN TIMIȘUARA

Accident de circulație. — În cursul zilei de 10 I. c., șoferul Aurel Herman, conducând automobilul Nr. 580 Tms. cu mare viteză, pe când trecea pe str. V. Alecsandri a dat peste căruciorul de gunoi al primăriei, sfărâmându-l. Omul care trăgea căruciorul a scapat neatinș, mulțumită prezenței sale de spirit.

Scandalagiu condus la poliție. — Astăzi noapte, pe la orele 23.50, a fost condus la comisariatul I de poliție individul Ion Giulan, de 42 ani, din str. Oituz 25, pentru faptul că, turmentat de beaură fiind, a făcut scandal în localul „Parizien Orin”, sprijin și un șoc. I s-a dresat convenitele acte de trimitere în judecată.

Nenorocirea unei bătrâne. — O tragică nenorocire s'a întâmplat în str. Odobescu 53. Bătrâna Ecaterina Coței, de 79 ani, care șade la adresa arătată, voind să pună lemne pe foc, a căzut peste cuptorul de tuci, alegându-se cu mai multe arsuri corporale. Bătrâna a fost ridicată de Salvare și internată la Spitalul de Stat.

„ASOCIAȚIA ROMÂNILOR EXPULZAȚI ȘI REFUGIAȚI DIN ARDEALUL DE NORD” COMUNICAT

1. Descendenții de grănicerii refugiați sau expulzați, domiciliați în județul Timiș-Torontal, sunt rugați să se prezinte de urgență la Primăria municipiului Timișoara, biroul refugiaților.

2. Ședința comitetului se va ține Sâmbătă, 15 Martie, orele 18, în Palatul prefecturii județului, sala mare de ședințe.

Președinte,
Prof. univ. dr. Al. Borza.
Secretar general,
Prof. Ion Bata.

Două spurgeri îndrăznețe în cartierul Mehala

S'au furat lucruri în valoare de 120.000 lei

În cursul nopții de Luni spre Marți, în Bulev. Cetății, din cartierul Mehala, s'au săvârșit două îndrăznețe spurgeri.

Prima spurgere a fost comisă de d. Ion Tănase, din Bulev. Cetății Nr. 89; în locuința căruia, autori necunoscuți, s'au introdus prin forțarea ușii dela stradă.

Hoții au rupt, apoi, lăcățul dela bucătărie, de unde au furat două vase cu brânză, în greutate de 100 kgr.

Nemulțumiți însă numai cu atât, hoții au rupt și lăcățul dela locuință, furând haine și lingerie în valoare de 17.000 lei.

Dela Nr. 89, hoții au trecut la Nr. 81, unde locuște văduva Elisabeta Varga. În locuința acesteia hoții s'au introdus folosindu-se de chei potrivite, apoi au spart un geam și au intrat, prin fereastră, în camera văduvei, care în acel moment nu se afla acasă.

Hoții au strâns diferite haine bărbătești și femeiești, precum și toată lingeria găsită, în valoare de peste 100.000 lei, dispărând apoi cu toate lucrurile.

După modul cum au operat, este mai mult ca sigur că ambele furturi au fost comise de una și aceeași bandă, ai cărei membrii, probabil, locuiesc chiar în Mehala.

Ambele cazuri au fost reclamate poliției, care face cercetări pentru prinderea răufăcătorilor.

Asociația foștilor cercetași din războiul 1916—19. Subcentrul Banat.

Convocare

Comitetul Asociației Foștilor Cercetași din Războiul 1916—19, Subcentrul Banat, roagă pe camarazii membrii a lua parte la ședința Subcentrului, ce va avea loc Luni, 17 Martie, la orele 6 seara, în cabinetul subsemnatului, dela Parchetul Trib. Timi-Torontal.

La ordinea zilei: Alegerea noului Comitet și descărcarea gestumii.

D-nii membrii sunt rugați a aduce cu ei și banii necesari pentru a-și achita cotizațiile restante.

Sunt de asemenea invitați a lua parte la ședință și camarazii refugiați — și cari nu sunt înscrși — cari vor să devină membri ai Subcentrului nostru.

Președinte,
Prim-Procuror Alex. Buzoianu
Secretar: C. Oroșvițeanu
Casier: D. Dumitache

CAPITOL



Spectacole

TEATRUL NAȚIONAL

Joi, 13 Martie: „Bizanț”.

— o —

OPERA ROMÂNĂ

Miercuri, 12 Martie: „Lakm” operă în 3 acte, muzica de L. Bes.

— o —

CINEMATOGRAFE

Capitol: „Cântecul visului

Thalia: „Dansez pentru ti” cu George Murphi, Frank M. gan, Hunter și Florence Kice

Apollo: „Misiunea drului dare”

Corso: „Șarja Mortii”, d. Rudyard Kipling.

Casa de Ajutor a Patronilor Barbieri și Coafori din Timișoara

Convocare

În virtutea art. 11 din statutul nostru și domnii membri ai Asociației Casa de Ajutor a Patronilor Barbieri și Coafori din Timișoara sunt convocați în adunare generală ordinară, la ordinul Meseriașilor, în Timișoara, Circ. I., Str. Eugen Savoya No. 4, pe ziua de Duminică 16 Martie 1941, ora 11 a.

Ordinea de zi:

1. Darea de seamă și raportul consiliului de administrație.
2. Raportul domnilor cenșieri.
3. Aprobarea bilanțului și calculul de profit și pierderi pe anul 1940.
4. Proiectul de buget pe anul 1941.
5. Modificarea Statutului.
6. Alegerea noului consiliu de administrație.
7. Eventuale propuneri, învătate conform art. 11.

În cazul când nu se va întîmpla numărul de membrii ceruți, adunarea generală ordinară va avea loc în ziua de Duminică 23 Martie 1941, la aceleași loc și aceiași dize de zi, fără nici o altă convocare și fără considerarea numărului membrilor prezenți.

Președinte: Schütz Nicolae
Secretar: Salamon Ioan

Repartizarea funcționarilor la prefectura județului Timiș-Torontal

In interesul bunului mers al serviciului, d. prefect col. Nasa, a făcut o nouă repartizare a funcționarilor bugetari din administrația centrală a prefecturii județului Timiș-Torontal, precum și a funcționarilor refugiați din teritoriile evacuate, după la dispoziția acestei prefecturi.

Iată cum s'a făcut repartizarea pe servicii, secții și birouri:

D. dr. Traian Murgu, subprefect.

D. Tiberiu Munteanu, șef de cabinet al d-lui prefect, având la dispoziția sa d-rea **Vioara Iru.**

D. Iosif Poșta, șef al serviciului administrativ, iar d. **Lițu Ionascu,** șef al secției administrației de stat; secție la care s'a mai fost repartizați d-nii: **C. Birăescu,** șef al biroului; **E. Bajza, Vasile Murărescu, Sever Miclea și Savu Crista.**

Oficiul statistic: d. **Trandafir Cadariu,** șef al oficiului și d-nii: **Lițu Pop și Bruno I. Asayr.**

Biroul M. O. N. T.: d. **Patronel Chindea,** șef al biroului și d-nii: **Florea Crișan și Nicolae Nedea.**

Secția administrației județene și comunale: d. **Jiva Șutimni** șef al secției, d. **Gh. Liuba,** șef al biroului și d-nii: **Bujor Dumropșianu, Vichentie Ardelean și Teodor Tudose.**

Biroul persoanelor: d. dr. **Ferdinand Jäger,** șef al biroului și d-nii: **Iosif Pătrușariu, dr. Petru Fărcașiu și Iosif Suciu.**

Biroul contenciosului: d. dr. **Ioan Feicu,** șef al contenciosului și d-nii: **dr. Romulus Secoșan, dr. Romulus Miclea, Gheorghe Gașpar și Vasile Lazar.**

Dactilografe la contencios: D-soarele **Ana Seceleanu, Irina Zabu, Sofia Radoslav și Angela Sauer.**

Serviciul financiar: d. **Aurel Bobei,** șef al serviciului, iar la **Controlul preventiv:** d. **Nicolae Spiridon.**

La secția contabilității județene: d. **Aurel Albu,** șef al secției și d-nii: **Edmund Kolartsik, Mihai Tibu și Simion Balea.**

Biroul ordonanțării: d. **Cet. Arșiciu,** șef al biroului și d-nii: **Ioan Sauer și Desanca Stănică.**

Biroul economic de licitații: d. **Pavel Manciu,** șef al biroului și d-nii: **dr. Aurel Corui, Gh. Găberdean și Maria Tocaciu.**

Secția contabilității comunale: d. **Adalbert Russu,** șef al secției, d. **Cornel Moise,** șef al biroului și d-nii: **Al. Labonțiu, Pavel Sebestyén și Teodor Secoșan.**

Biroul verificării conturilor de gestiune: d. **Emilian Dee,** șef al biroului, **Ferdinand Brașovan și Aurelia Kocsis,** iar la dactilografie: **Lucia Moldovan și Draga Sevano.**

Serviciul tehnic: d. ing. **Radu Munk,** șeful serviciului și d-nii: subing. **Petru Bogdan,** subing. **Ioan Ionescu,** subing.

Vasile Glavatienschi și Coriolan Stan desenator. **Biroul de arhitectură:** d. arh. **Nerva Porumb.**

Biroul electrotehnic de mașini și telefoane: d. **Nicolae Miștea.**

Biroul administrativ și de contabilitate: d. **Traian Roman și d-ra Valeria Popa** dactilografă. **Biroul de prestații și inventar:** d. **Vladimir Serghievski.**

Registratura și arhivă tehnică: d-nii **Ion Mirescu și Gh. Bocșa.**

Registratura și arhivă generală: **Ioan Brădeanțu, Gavrilă Petri, D. Tiroiu, N. Galetaru, Mircea Borza și d-na Agrafina Brașovan.**

D. D. Boldurean, a fost repartizat intenționează la personalul de serviciu.

Au mai fost repartizați următorii funcționari refugiați din teritoriile evacuate, după cum urmează: d. **Pavel Popa,** subdirector cl. II. la secția administrației județene și comunale, d. dr. **Sabin Baciu,** avocat pledeant cl. II la biroul contenciosului, **Maria Moldova,** șefă de birou cl. I și dr. **Ioan Nicoară,** impiecat stagiatar la oficiul statistic, iar d-rele: **Cornelia Pătăcaș și Domnica Căsapu,** dactilografe la serviciul administrativ, **Victoria Pleșcaru,** dactilografă la serviciul financiar, **Paula Buchis,** dactilografă, **Teodor Botezan,** conductor tehnic, **Traian Ciocioiu** desenator și **Augustin Petrușca,** la serviciul tehnic; **Ioan Coman,** șef de birou cl. II, **Maria Pinteș,** subșefă de birou cl. I, v. d. **Hortenzia Vlaicu** impiecată, **Moise M. Gligor** impiecat și **Florian Pocioianu,** agent anchetator, la registratură și arhivă generală.

În gara Domnița Elena a furat 1100 Kgr. plumb în valoare de 60.000 lei

Inspectiunea de mișcare C. F. R., Timișoara, a reclamat poliției, din vagoanele aflate în gara Domnița Elena, autori necunoscuți au furat 27 bucăți de plumb, în valoare de 1100 kg., a cărui valoare este de peste 60.000 lei.

Autorii acestui furt, au dat dovadă de o mare îndrăzneală, deoarece, după cum se știe, gara Domnița Elena este în permanentă luminată și păzită.

Poliția face cercetări pentru descoperirea făptuitorilor.

Unii irlandezi din Statele-Unite

potrivnici unei intervenții în neutralitatea Irlandei

New York, 11. (Rador.) — „Associated Press” anunță că d. Paul Duyer, președintele „amicilor americani” ai neutralității irlandeze, respinge cablograma pe care mai mulți irlandezi din Statele Unite au trimis d-lui de Valera și în care se cere acestuia să cedeze Angliei

porturile din Vestul Irlandei. D. Paul Duyer a declarat fățiș că aceasta nu constituie opinia adevărată a irlandezilor din Statele Unite. Asociațiile irlandezilor din Statele Unite sunt potrivnice intervenției în neutralitatea irlandeză.

Parașuștii germani au fost îmbrăcați numai în uniformă germană

New York, 11. (Rador.) — „New York Herald Tribune” află din Londra că sir Ronald Adam, care comandă un sector al apărării de coastă britanică a de-

clară că în nicio împrejurare nu se dovedit că parașuștii germani ar fi deschis în Olanda și Belgia îmbrăcații altfel decât în uniformele germane.

Trimisul dlui Roosevelt în China s'a înapoiat la Washington

SAN FRANCISCO, 11. (Rador.) — Currie, trimisul special al Președintelui Roosevelt în China a sosit luni acî înapoiindu-se din misiunea

cu care a fost încredințat. D-sa a plecat imediat spre Washington, fără a voi să facă vreun fel de declarații.

Un submarin britanic a scufundat un crucisător italian — comunică amiralitatea engleză

LONDRA, 11. (Rador.) — Amiralitatea transmite luni seara următorul comunicat: Un crucisător italian din clasa „Condoteri” a fost torpilat și aproape cert scurundat de unul din submarinele noastre. Crucisătorul italian era însoțit de două distrugătoare. S'a văzut limpede cum a fost lovit de o torpilă și cum distrugătoarele au evoluat pe rând în jurul crucisătorului și se

opreau evident pentru a lua pe bord pe supraviețuitori. Crucisătorul „Condoteri” sunt crucisătoare de 5069 tone, înarmate cu opt tunuri, de câte 182 mm. Aceasta clasă se compunea la început din patru vase. Unul dintre acestea vase „Bartolomeo colleoni” a fost scufundat de vasul Sidney și de distrugătoare la 19 Iulie 1940.

Exercițiu de apărare pasivă din cursul zilei de Marți

In cursul zilei de Marți 11 l. c. a avut loc un reușit exercițiu de apărare pasivă. Alarma s'a dat la orele 10.30 a. m. Alarma în oraș a fost pe deplin auzită. Populația depe străzi, la auzul alarmei, s'a refugiat în adăposturi și toată circulația s'a întrerupt.

Exercițiile de ansamblu s'au executat în edificiul primăriei municipiului. S'a simulat un bombardament aerian asupra edificiului primăriei. Echipele de ajutor ale primăriei au intrat imediat în funcțiune lucrând sub supravegherea d-lui Iosif Fildan, șeful Biroului M. O. N. T.

Echipele de incendiu a procedat la localizarea focului; echipa de cercetași de gaze a degazat terenul; iar echipa de salvare a venit în ajutorul răniților și gazetarilor.

După câte suntem informați, în viitor se vor executa exerciții de apărare pasivă în cursul căroră întreprinderile să lucreze în vreme ce echipele de salvare își vor face datoria.

LINE LA „THALIA”

Erit Goetz
Valerie v. Markers

NAPOLEON e de vină

ELSE VON MÖLLENDORFF
HENCKELS-GÜLSTORFF
KIRSTEN HEIBERG
LEDEBUR-WINTERSTEIN

TOBIS

1500 lucrători ai uzinelor „Brill” din Filadelfia s'au pus în grevă

New York, 11. (Rador.) — D. N. B. anunță: Luni a izbucnit în Statele Unite alte două greve. 1500 lucrători ai uzinelor Brill din Filadelfia, care fabrică tuturi, au proclamat grevă. „Post Gazette” din Pittsburg nu a putut apare luni fiindcă lucrătorii au refuzat a continua lucrul, cu actualele condiții. Situația atelierelor de la Lackawanna a intrat într-o fază critică, întrucât 9000 lucrători metalurgiști au anunțat că se pun în

grevă imediat, dacă nu se accepta revendicările lor. Dată fiind gravitatea cazului, s'a cerut ca acest caz să fie supus arbitrajului ministrului Muncii.

Anelurile lui Eugen Tteanu au fost respinse

București, 11 (Sir). — Eri camera de acuzare a respins apelurile făcute de Eugen Tteanu contra jurnalului de Tribunalul Ilfov, prin care reconfirmase mandatul de arestare și contra ordonanței de zi a judecatorului, prin care i se respinse cererea de eliberare.

INFORMAȚIUNI

D. prefect col. Al. Nasta a plecat la București. — Marți 11 l. c., cu Simplonul dela orele 13.20, d. prefect colonel Alexandru Nasta a plecat la București, unde are de aranjat diferite chestiuni în legătură cu bunul mers al gospodăriei județene. D-sa va lua parte și la conferința prefecturilor care se ține la Ministerul de Interne.

BUCUREȘTI, 11 (Sir). — Din cauza pătrunderii apelor, provenite de topirea zăpezii, provenite din topirea zăpezii, Păltineni-Buzău, au alunecat mai mulți metri; terenul continuând să alunece. Proprietarii au părăsit casele, iar autoritățile au luat măsuri.

BUCUREȘTI, 11 (Sir). — Parchetul Ilfov a continuat cercetările în legătură cu asasinarea profesorului Iorga. Cei arestați au fost erî audiați. Cercetările continuă. Se crede că se vor produce alte arestări.

Căutam corespondenți harnici la Arad, Beiuș, Lugoj, Caransebeș, Oravița, Deva, Lovrin, Jimbolia, Periam, Lipova, Sănicolaul-Mare.

Ofertele, însoțite de corespondențe de probă, se vor adresa secretariatului de redacție al ziarului.

In Capitală au început lucrările pentru recensământ

Luni au început în Capitală lucrările pregătitoare pe teren pentru recensământul general. Cele patru sectoare au fost împărțite pe circumscripții de recensământ, care corespund în oarecare măsură circumscripțiilor administrative și s'au reparțizat recensării pe străzi. Fiecărui recenzor îi revin aproape 100 familii.

Săptămâna aceasta controlorii vor începe pregătirea recenzorilor, și era natural a înainte de a începe cursurile practice, ei înșiși să verifice la fața locului tablourile cu clădirile și gospodăriile de pe fiecare stradă, trimise de primăriile de sectoare. Această verificare este necesară, pentru că ea orientează pe fiecare controlor asupra tuturor datelor de detaliu din tablourile primăriilor.

La rândul lor, recenzorii, după ce vor primi instrucțiile necesare vor verifica și înșiși, înainte de data recensământului, tablourile străzilor care le-au fost încredințate ca să nu fie cu puțință nici o eroare. Și cum fiecare recenzor va avea în medie câte 120 familii de recenzat, până la data recensământului vor mai fi controlați în lucrările lor încă de câteva ori.

Acest control repetat, chiar dacă s'ar părea excesiv, este necesar pentru deplina orientare

pe teren a recenzorilor și pentru exactitatea datelor care vor fi înscrise în formularele definitive.

Trebue relevat cu acest prilej, că studenții Al. Manuilă și Mircea Vlad, s'au obligat să execute lucrările de recensământ, din circumscripțiile lor, cu colegii dela facultate pe care îi instruesc singuri. Este o inițiativă studentească plină de învățăminte.

Constatările făcute ieri în toate sectoarele Capitalei dovedesc cu prisosință râvna cu care au pornit pe teren echipele de răspundere ale recensământului precum și pregătirea lor tehnică dată de specialistii Institutului central de statistică de sub președinția d-lui prof. Octav Onicescu și al cărui director general este d. dr. Sabin Manuilă, ajutat de tinerii directori Anton Valpaciula și H. H. Stahl, doi tehnicieni cu temeinică pregătire de specialitate.

Mecanismul recensământului deși complicat, funcționează admirabil până în cele mai mici amănunte. Aceasta este cea mai bună garanție că lucrările care au început, de un covârșitor interes național, economic, social și științific, vor fi încoronate de succes.

Aviația germană a bombardat portul Portsmouth

Berlin, 11 (Rador.) — O puternică formațiune militară a armii aeriene germane a atacat luni spre Marți importantul port englez Portsmouth. Au fost

bombardate cu succes obiectivele militare. Pilotii germani au putut observa numeroase incendii puternice.

Președintele grupului izolaționist critică din nou politica d-lui Roosevelt

NEW-YORK, 11. (Rador.) — D. N. B. citează o informație publicată de „Associated Press” care arată că d. Werne Marchall, președintele comitetului pentru combaterea participării Statelor Unite la războaiele străine, a declarat în legătură cu adoptarea legii pentru ajutorarea Angliei că militarizării dela Washington, Newyork și Londra

faptul că e foarte mare majoritatea a poporului nu vrea cu niciun chip să admită repetarea stupidă și catastrofală a greșelii comise în 1917. Nu este exclus, a adăugat d. Marchall, că atunci când își vor da seama de ceace au făcut și de ceace mai a rămas din democrație, marea masă a poporului să-și manifeste fațăș nemulțumirea.

Un avion german s'a prăbușit în portul Bergen

Stockholm, 11 (Rador.) — „Stefani” comunică: Un avion a cărui naționalitate nu se cunoaște precis, s'a prăbușit luni în zorii zilei în valurile mării, nu departe de portul Bergen. Au

fost pescuite patru cadavre carbonizate. Din examinarea obiectelor găsite asupra aviatorilor, s'a putut constata că e vorba de un avion britanic.

Statele = Unite construiesc

baze navale în regiunile care le-au fost cedate de Anglia

WASHINGTON, 11 (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. comunică: Senatul a aprobat luni construirea unor baze navale în regiunile închiriate de Anglia Statelor Unite, în schimbul cedării a 50 distrugătoare americane. Senatul a aprobat deasemenea în unanimitate o rezoluție prevăzând că guvernul Statele-Unite nu va avea

dreptul niciodată să recunoască cedarea vreunei regiuni din emisfera occidentală aparținând unei puteri neamericane, către o altă putere din afară continentului. Această rezoluție care a fost prezentată de democratul George, președintele comisiei pentru afaceri a Senatului, prevede că dacă totuși se va produ-

Senatul american a votat credințe

pentru construirea de baze navale în insulele Guam și Samoa

WASHINGTON, 11. (Rador.) — Senatul a votat în seșința de luni un credit militar de un miliard și jumătate de dolari pentru armamentul suplimentare. Acest credit cuprinde și 160 milioane dolari

destinat construirii bazelor navale la insulele Guam și Samoa, precum și amenajării bazelor ce au fost cedate Statelor Unite de către Anglia. Senatul a mai aprobat deschiderea de credit de 202 milioane

dolari pentru construirea de războiu și fabricarea de Pentru ca aceste credite să fie definitive este nevoie în speță de aprobarea Camerii.

„Popolo di Roma” scrie:

Dacă englezii vor să debarce în Europa, noi așteptăm...

Roma, 11 (Rador.) — „Popolo di Roma” ocupându-se de beligeranța americană scrie că, poporul Statelor-Unite a fost înșelată prin invocarea solidarității democrației care a servit numai

ca un simplu pretext. Ajutoarele pe care partizanii războiului, aflați în Statele-Unite, sunt pe cale să le trimită Angliei continuă ziarul, trebuie în primul

rând să ajungă la destinație apoi să sosească la timp. Englezii se gândesc să încerce debarcare în Europa, tot ziarul, noi așteptăm.

Un ziar japonez acuză St.-Unite

că se angajează tot mai adânc pe calea războiului

TOKIO, 11 (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. transmite, într'un comentariu privitor la adoptarea de către Senatul american a legii pentru ajutorarea Angliei următoarele:

„Hochi Schimbun” reproșează d-lui Roosevelt că atâta sistematic la război și îl califică pe d. Roosevelt drept dușman al umanității — printr'o participare nu numai a Statelor Unite dar și a guvernului din Ciunking, a Mexicului și a altor state ca și printr'o angajare mai adâncă a Canadei și Australiei.

D. Roosevelt ar voi că termină forme războiului actual, într'un război mondial.

„Hochi Schimbun” constată,

că, nici o țară nu are intenția de a ataca Statele Unite nici dinspre Pacific, nici dinspre Atlantic. Totuși America e stăpâ-

nită de dorința de a domina tot mai adânc pe calea războiului.

D. Biddl va reprezenta Statele Unite

în toate teritoriile ocupate de germani

Lisabona, 11 (Rador.) — Fostul reprezentant diplomatic al Statelor Unite în Polonia, d. Biddl, a sosit la Lisabona. Ziarul „Seculo” crede că, d. Biddl va reprezenta Statele-Uni-

te în toate teritoriile ocupate de Germania. Diplomatul american iși va continua în cursul zilei să se deplaseze spre Franța.

Radu Lobey, rămâne arestat

București, 11 (Sir.) — Camera de Justiție a respins apelul făcut de Parchet contra ordonanței de zi dată cabinetului de instrucție, prin care a fost pus în libertate Radu Lobey, fost director de cabinet al lui Armand Călinescu. Prin admiterea apelului, s'a dispus menținerea în arestare a lui Lobey.

Ultima oră

Anglia va primi grabnic

material de război din America — c

promulgarea legii pentru ajutorare

WASHINGTON, 11 (Rador.) — „Havas” anunță:

Președintele Roosevelt va semna legea pentru ajutorarea Angliei, Miercuri dimineața, dacă nu se va ivi nici o dificultate, la adoptarea, de către Camera reprezentanților, a textului final. Camera are intenția să aprobe încă în cursul dimineții de azi proiectul de lege.

aduse de Senat textului vo camera.

Cercurile politice se așteaptă după promulgarea lui către președintele Roosevelt apară o serie de decrete care permit trimiterea grabnică a materialelor de război de care pot dispune acum, ministrul de război și...

MINISTRUL DE EXTER

al Japoniei va veni în Eur

Tokio, 11 (Rador.) — Corespondentul agenției D. N. B. anunță, că d. Matsuoka ministru afacerilor străine va pleca Miercuri seara din Tokio spre Berlin. El va călători cu trenul prin Manciuko și Moscova.

TOKIO, 11 (Rador.) — D. N. B. anunță: Ministrul Afacerilor Străine d. Matsuoka a fost primit Marți în audiență specială de Impărat și

impărăteasă în legătură cu călătoria în Europa semnarea păcii între Franța și Thailanda. Se presupune că d. Matsuoka va pleca la 17.30 spre Berlin. Agenția D. N. B. anunță că d. Matsuoka va vizita în afară de Berlin, Rusia și Uniunea Sovietică.